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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ  
 

Αθήνα, 12 Μάϊου 2026 

 
Προς: 1. τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο – Γεώργιο Δένδια 

2. τον Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Γεώργιο Φλωρίδη 
3. την Υπουργό Πολιτισμού, κα Στυλιανή Μενδώνη 

Θέμα: «Μετεγκατάσταση Αεροδικείου Αθηνών και Ναυτοδικείου Πειραιά- 
Νομιμότητα, λειτουργικά ζητήματα και προστασία δημοσίου 
συμφέροντος» 

 

 

Με την υπ’ αρ. Φ.400/59309/30-04-2026 απόφαση του Υπουργού 
Εθνικής Άμυνας ορίζεται ότι από 1η Ιουνίου 2026 το Αεροδικείο Αθηνών θα 
στεγάζεται στο στρατόπεδο Γαζή (Πέτρου Ράλλη 1). Παράλληλα κυκλοφορούν 
πληροφορίες για επικείμενη μεταφορά του ιστορικού Ναυτοδικείου Πειραιά στις 
ίδιες εγκαταστάσεις. Η απόφαση αυτή λαμβάνεται πριν ολοκληρωθεί το έργο της 
Επιστημονικής Επιτροπής που συγκροτήθηκε (ΚΥΑ Φ.900/46404/Σχ.6690/8-04-2025) 
για την αναδιάρθρωση της στρατιωτικής δικαιοσύνης και πριν δημοσιοποιηθεί 
μελέτη σκοπιμότητας ή κοστολόγηση.  

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Πειραιά, ο Δήμος Πειραιά και πλήθος φορέων έχουν 
εκφράσει εγγράφως την πλήρη αντίθεσή τους, επισημαίνοντας ότι: 

• Το κτίριο του Ναυτοδικείου είναι τμήμα του Ρωσικού Νοσοκομείου Πειραιά, 
ανήκει στο Πολεμικό Ναυτικό, έχει κηρυχθεί διατηρητέο από το 1987 και 
μέχρι σήμερα παραχωρείται δωρεάν για τη λειτουργία του Δικαστηρίου. Η 
μεταφορά του θέτει ζητήματα νομιμότητας και προστασίας της πολιτιστικής 
κληρονομιάς. 

• Η συγκέντρωση τεσσάρων στρατιωτικών δικαστηρίων στο στρατόπεδο Γαζή 
εγείρει ζητήματα χωρητικότητας, ασφάλειας αρχείων και πειστηρίων, 
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επάρκειας προσωπικού, πρόσβασης πολιτών και δικηγόρων, καθώς και 
υγιεινής και πυρασφάλειας. 

• Η κυβέρνηση δεν προχώρησε σε διαβούλευση με τους Δικηγορικούς 
Συλλόγους, τους στρατιωτικούς δικαστές, τις δημοτικές αρχές ή τις αρμόδιες 
υπηρεσίες του Υπουργείου Πολιτισμού, παρά το γεγονός ότι οι αποφάσεις 
επηρεάζουν θεσμούς δικαιοσύνης και μνημεία. 

• Η μετάταξη δικαστικών λειτουργών στις εισαγγελικές αρχές, όπως φέρεται να 
συζητείται στην Επιστημονική Επιτροπή, προσκρούει στα άρθρα 87-92 του 
Συντάγματος και ειδικότερα στο άρθρο 88 παρ. 6, που απαγορεύει τη 
μετάταξη δικαστικών λειτουργών. 

Επειδή η διαφάνεια, η νομιμότητα και η θεσμική συνέχεια στη λειτουργία της 
στρατιωτικής δικαιοσύνης είναι αδιαπραγμάτευτες· 

Επειδή η προστασία των ιστορικών κτιρίων και της δημόσιας περιουσίας αποτελεί 
συνταγματική υποχρέωση· 

Επειδή οι πολίτες, οι στρατιωτικοί και οι νομικοί λειτουργοί δικαιούνται σαφείς 
απαντήσεις σχετικά με τους λόγους, το χρονοδιάγραμμα και τις επιπτώσεις των 
αποφάσεων της Πολιτείας· 

 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Ποιος είναι ο ακριβής σχεδιασμός και το χρονοδιάγραμμα για τη 
μετεγκατάσταση του Ναυτοδικείου Πειραιά και υπό ποιες προϋποθέσεις η 
κυβέρνηση θα προχωρήσει σε αυτή; Έχουν ενημερωθεί και συμφωνήσει οι 
αρμόδιοι φορείς (Πολεμικό Ναυτικό, Δικηγορικός Σύλλογος Πειραιά, 
δημοτικές αρχές); 

2. Υφίσταται ολοκληρωμένη μελέτη σκοπιμότητας και επιχειρησιακό σχέδιο 
για τη συγκέντρωση όλων των στρατιωτικών δικαστηρίων της Αττικής στο 
στρατόπεδο Γαζή; Αν ναι, ποια είναι τα κύρια συμπεράσματα ως προς την 
επάρκεια κτιριακών υποδομών, την ασφάλεια αρχείων και πειστηρίων, τον 
φόρτο εργασίας, τις ανάγκες προσωπικού και τις απαιτήσεις ψηφιακής 
δικαιοσύνης; 

3. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί για τη διασφάλιση των συνθηκών υγιεινής, 
πυρασφάλειας και προσβασιμότητας στο στρατόπεδο Γαζή, ώστε να μην 
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διακινδυνεύσει η ομαλή απονομή της δικαιοσύνης και η προστασία 
ευαίσθητων στοιχείων; 

4. Ποιος είναι ο προϋπολογισμός και ποιο το χρονοδιάγραμμα για τις 
απαραίτητες εργασίες διαμόρφωσης στο Ρουφ; Πώς καλύπτεται το κόστος 
και πότε προβλέπεται η ολοκλήρωσή τους; 

5. Ποια είναι η πρόβλεψη για τα κτίρια που απελευθερώνονται στη 
Δημητρίου Σούτσου και στην Ακτή Τρύφωνος Μουτσοπούλου; Έχει 
εξετασθεί το ενδεχόμενο παραχώρησής τους σε άλλες δημόσιες υπηρεσίες ή 
μετατροπής τους σε εμπορική χρήση; Ποιος είναι ο εκτιμώμενος οικονομικός 
αντίκτυπος αυτών των επιλογών; 

6. Πώς το Υπουργείο αντιμετωπίζει την αναγκαιότητα συνταγματικής 
αναθεώρησης για τη μετάταξη δικαστικών λειτουργών στις εισαγγελικές 
αρχές; Υπάρχει επίσημη νομική γνωμοδότηση ότι οι προτεινόμενες 
μετατάξεις είναι συμβατές με τα άρθρα 87-92 του Συντάγματος; 

7. Έχουν ληφθεί οι απαιτούμενες εγκρίσεις από τις υπηρεσίες του Υπουργείου 
Πολιτισμού και την Εφορεία Νεότερων Μνημείων για οποιαδήποτε αλλαγή 
στη χρήση του διατηρητέου κτιρίου του Ναυτοδικείου; Τι προβλέπει η 
νομοθεσία για μνημεία που ανήκουν σε ένοπλες δυνάμεις; 

8. Υπάρχει πρόβλεψη για μεταβατικά μέτρα (π.χ. ενίσχυση προσωπικού, 
ψηφιακή υποστήριξη, διευκολύνσεις μετακίνησης) ώστε να διασφαλισθεί ότι 
οι πολίτες και οι επαγγελματίες που συναλλάσσονται με τα στρατιωτικά 
δικαστήρια δεν θα επιβαρυνθούν από τη μετεγκατάσταση; 
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Αίτηση κατάθεσης εγγράφων (ΑΚΕ) 

 

1. Τη πλήρη υπουργική απόφαση Φ.400/59309/30-04-2026 μαζί με όλα τα 
υπηρεσιακά σημειώματα ή εισηγήσεις που τη συνοδεύουν. 

2. Τη μελέτη σκοπιμότητας ή/και τις τεχνικοοικονομικές μελέτες για τη 
μετεγκατάσταση του Αεροδικείου και του Ναυτοδικείου, καθώς και τον 
προϋπολογισμό των εργασιών στο στρατόπεδο Γαζή. 

3. Το πόρισμα ή ενδιάμεσο έκθεμα της Επιστημονικής Επιτροπής που 
συγκροτήθηκε με την ΚΥΑ Φ.900/46404/Σχ.6690/8-04-2025, καθώς και τη 
νομική τεκμηρίωση για τη μετάταξη δικαστικών λειτουργών. 

4. Τις αποφάσεις ή γνωμοδοτήσεις της Εφορείας Νεότερων Μνημείων και των 
αρμοδίων υπηρεσιών του Υπουργείου Πολιτισμού αναφορικά με τη χρήση 
του διατηρητέου κτιρίου του Ναυτοδικείου. 

5. Κάθε υπηρεσιακό έγγραφο που αφορά την αξιοποίηση ή παραχώρηση των 
ακινήτων της Δημητρίου Σούτσου και της Ακτής Τρύφωνος Μουτσοπούλου, 
με εκτίμηση της οικονομικής αποτίμησης και των πιθανών ωφελειών και 
δαπανών. 

 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 ΚαΘ. Μιχαήλ Χουρδάκης 
Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 
Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 
Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 
Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 

   




